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A f. évi április 15-dikétöl ezen hó
nap végéig terjedő időszakot a «zöld» 
szászok mindenha gyásznapjaik közé 
fogják számítani. Annyi erkölcsi vere
séget, a mennyit ezen idő alatt szen
vedtek, nem igen mutatnak fel hitvány 
életük történetének lapjai.

Es ez az idő a kongrua-javaslat 
képviselőházi letárgyalásának napjait 
foglalja magában, a melyekben részint 
e javaslattal összefüggésben, részint 
azonkívül bőven kijutott a leczke a 
«zöld» idiótáknak.

Nagyon jól kezdődött ez az idő
szak.

Április hó 19-dikén volt a « Bisztritzer 
Ztg.»cziműobscurus zöld lap sajtóperének 
a tárgyalása Kolozsvárt. Azt a szépen 
szerkesztett és a „zöld“ szászoknak erős 
igazságokat szemök elé állító beszédet, a 
melyet ez alkalommal Sámi László kir. 
ügyész mondott, közöltük lapunk teg
napi és tegnapelőtti számában. Szíve
sen helyt adtunk volna dr. Lurtz Ká
roly védő beszédének is ; de azt ő — 
valószínűleg gyatrasága miatt — még 
saját lapjában sem merte közzé tenni.

Üdvös tanúság és valóságos gyó
gyító szerűm volt a «zöld» veszettség 
ellen az esküdtszék verdiktje és a tör
vényszék erre következő ítélete, a mely 
méltán sújtotta az izgató zöldeket.

Ugyancsak április 19-dikén a kép- 
viselőházban is hatalmas leczkét tartott 
a <zöld»-eknek Werner Gyula képvi
selő. Rámutatott arra a szomorú igaz
ságra, mely szerint a szász nép nem 
megbízható támasza a magyar 
államnak, mert lelketlen izgatok félre
vezetik ; arra a történelmi tényre, 
melyszerint az absolutismusnak szívesen 
meghoztak a szászok minden áldozatot 
az egységes állam kedvéért, de a sza

bad magyar állam egységének megszi
lárdítása ellen a leghevesebb ellenállást 
fejtik ki.

Nagyon hatásos széf részlete az 
a beszédnek, a melyben a kormány 
zsafhokoskodása miatt panaszkodó Meltzl 
Oszkár nevű «zöld» szász képviselőtől 
azt kérdezte, hogy akkor, a mikor a 
magyar nemzet szabadsága kiterítve 
feküdt, mikor jobbjaink börtönben sin
lettek, vagy a haza határain túl buj
dostak, akkor annak a kornak a Meltzl 
Oszkárjai hová állottak ? Talán meg
osztották velünk a rabságot, a szomo
rúságot, a szenvedést ? Nem ; hanem 
az absolutismusnak állottak szolgálatá
ba ! Es ilyen emberek merészelik szá
jukra venni a szabadság szent nevét!

Erre a hatalmas leczkére követke
zett ugyancsak április 21-dikén a kép
viselőházban Pulszky Ágost beszéde. 
Mint a mészáros taglójával, úgy súj
tott le a comprommittáló tények egész 
sorozatának felsorolásával a zöldek fe
jére. Reájuk olvasta azt, a mit már dr. 
Schmidt Károly szász képviselő meg
mondott az utolsó képviselő választás
kor, hogy nagyzási hóbortban 
szenvednek és figyelmeztette őket, hogy 
épen azoknak a törekvéseknek a mal
mára hajtják a vizet, a melyeknek si
kere a szászok végpusztulásával egyenlő.

Most a lapok is megszólaltak. Kü
lönösen az „Országos Hírlap“ és a 
„Budapesti Hírlap“. Az első vezérczikk- 
ben kétszínűséget és kétnyelvűséget 
vet a zöldeknek szemére (Jánus-fej) ; 
a másik adatokat, megdöbbentő bizo
nyítékokat szolgáltat a szászok egykori 
memorandumának közlése által Werner 
Gyula beszédéhez. Úgy az „Országos 
Hírlap“ vezérczikkét („Tárt ajtó vagy 
zárt ajtó“) mint a „Budapesti Hírlap“ 
közleményét („Szász dolgok“) megis
mertettük olvasóinkkal lapunk 95 illet
ve 96 számában.

Valóban rövid két hét alatt oly 
erkölcsi vereséget szenvedett ez a bol
dogtalan nemzetiségi pártárnyalat, hogy 
ennél a veszteségnél csak az a szemérmet
lenség nagyobb, a melylyel még tovább 
játsza a politikai martinom szerepét.

Sajnáljuk, hogy terünk nem engedi 
meg a két jeles beszédnek teljes egé
szében való közlését. Hogy azonban a 
„zöldek“ ápril 15—30-ig terjedő idő 
alatt szenvedett vereségének teljes 
képe előttünk álljon, közöljük úgy Wer
ner Gyula mint Pulszky Ágost beszé
déből legalább azt a részt szó
szerinti szövegében, a mely a „zöld“ 
szászokra vonatkozik. Werner Gyula 
beszédét lapunk mai számában, Pulszky 
Ágostét a holnapiban hozzuk.

Belföld.
A hitelszövetkezetekről. A képviselőház 

pénzügyi bizottsága Széli Kálmán elnök
lete alatt tartott hétfői ülésében tárgyalás 
alá vette a gazdasági és ipari hitelszövet
kezetekről szóló törvényjavaslatot. A tár
gyalást tegnap folytatták.

A magyar állam gépgyára a mint már 
említettük, hétfőn a kereskedelmi minisz
tériumból átment a pénzügyminisztérium 
kezelésébe. A gyárak személyes vezetősé
gében egyelőre semmi változás nem kö
vetkezik be.

A stubnyai mandátum. A stubnyai 
kerület mandátumát a főispánná kineve
zett Justh György után testvéröcscse, 
Justh Ferencz örökli. A stubnyai szabad- 
elvüpárt főemberei egyhangúlag a Justh 
Ferencz jelölésében állapodtak meg.

Külföld.
A reichsrath tárgyalásai. Bécsi parla

menti körökben az a hir van elterjedve, 
hogy a reichsrath a delegácziók alatt 
nem fog szünetelni, hanem folytatja tár-

J. Gráf és Tsa-

3 ékszer-üzlete.

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.
továbbá szép választék China-e N üst-árukban. 138 (72—150

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.
Uj tárgyak elkésitése, javít. aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

érczbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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gyalásait. Ez a hír arra enged következ
tetni, hogy a kormány a baloldal részéről 
garaneziákat kap arra nézve, hogy föl
hagy az obstrukczióval.

A szófiai-maczedoniai bizottságok a 
hatalmakhoz intézendő tiltakozó mani- 
fesztumon dolgoznak. A Törökországtól 
való elszakadás kérdését Maczedóniának 
keresztény lakossága távolról sem tartja 
még annyira megérettnek, a mint azt a 
bolgárjai maczedon bizottságok elhitetni 
szeretnék.

Miniszterválság Portugáliában. Gomez 
külügyminiszternek egészségi okokból tör
tént lemondását és helyébe Burav igaz
ságügyminiszter kinevezését tegnap hiva
talosan közölték.

Werner Gyula beszéde.

(Tartotta a képviselőházban f. évi ápril. 19-én 
a congrua vita alkalmával.)

A t. Ház kegyes engedelmével főleg a 
nemzeti politika szempontjából óhajtanék a 
javaslatra nehány megjegyzést tenni. (Zaj 
balfelől. Halljuk! Halljuk jobbfelől.) Annál 
inkább, mert előttem mások, különösen pe
dig Schwicker Henrik és Meltzl Oszkár kép
viselő urak; ennek a szempontnak a vitába 
való bevonásától nem tartózkodtak, sőt fej
tegetésükkel a javaslatnak ebből a szempont
ból való védelmét egyenesen kötelességemmé 
tették. (Halljuk ! Halljuk!) A mi Schwicker 
képviselő urat illeti, ő erős, egészséges és 
munkaképes társadalomban látja az államnak 
valódi támaszát.

Én ezt a politikai tételt aláírom, de 
egy lényeges kiegészítéssel, mert szerintem 
nem elég az erő, nem elég az egészség és 
nem elég a munkabírás, hanem az a fődo
log, hogy a társadalom hazafias is legyen; 
hogy a társadalom minden izében át legyen 
hatva a nemzeti állam gondolatától. (Élénk 
helyeslés jobbfelől.) Mert ismerek én társa
dalmat, talán a t. képviselő ur is ismer 
ilyent, a melyik erős, egészséges és szorgal
mas, de a melyet a magyar nemzeti állam 
erős támaszának még sem mondhatunk (Úgy 
van! Úgy van! jobbfelől), mert a képviselő 
urakéhoz hasonló politikai tevékenység foly
tán, ez a jóravaló nép gyanakvással és elő
ítélettel néz a magyar állammal farkasszemet. 
(Igen ! Úgy van ! jobbfelől.)

Ennélfogva hiába ijesztget engem 
Schwicker képviselő ur Francziaország pél
dájával : Én az állami mindenhatóság taná
nak híve nem vagyok.

Bocsánatot kérek, azoknak az autonó
miáknak, a melyeknek szárnyai megett a 
nemzet ellenségei megvonulnak, hogy onnét 
a magyar állam fejlődését megakadályozzák, 
szaporítását részemről nem kívánom. (Általá
nos helyeslés.) Sőt őszintén megvallom azt 
is, hogy a képviselő ur minden elragadó 
ékesszólása daczára sem volt képes meg
győzni engemet arról, a mit ugyan nem 
mondott ki, de a mi beszédéből kiérzett 
mégis, hogy a magyar állam ideáljául pél
dául Svájczot válasszuk, hogy mondjunk le 
a nemzeti erők erős konczentrálásáról, hogy 
olyan politikát folytassunk, a mely az állami 
egységnek elzülléséhez vezet. (Élénk helyes
lés jobbfelől.)

A képviselő ur különben nagy lelkese
déssel beszélt azokról az elmúlt századokról, 
a melyek alatt Erdélyben a törvényes sza- I

badság oltalma alatt egymással békében, 
testvéri egyetértéssel fértek meg a külön
böző vallásfelekezetek. Ehhez nagy dicséret
tel tette hozzá, hogy sehol a világon az 
egyházaknak olyan széles önkormányzatuk 
nincs, mint Magyarországon. Engem a kép
viselő urnák ezen nyilatkozata nagy örömmel 
töltött el, de örömöm még teljesebb lett 
volna, ha a magyar szabadságszeretet elis
merésének sőt magasztalásának ez a fényes 
sugara valami uton-módon eljutott volna a 
Münchener Allgemeine Zeitung-ba is (De
rültség a jobboldalon) ... a mely nagyon 
sok rosszat irt rólunk, melyről pedig úgy 
tudom, hogy ahhoz a képviselő urat szoros 
politikai barátságnak kötelékei fűzik. (Általá
nos helyeslés és tetszés.)

Nunc venio ad fortissimam ! Áttérek 
Meltzl Oszkár képviselő ur beszédére. (Hall
juk I Halljuk!) A képviselő ur szigorú bírála
tot mondott nemcsak a javaslatról, hanem 
egyáltalában azon kormányzati szellemről, a 
melynek — mint mondta -— ez a javaslat 
egyik gyümölcse. Minthogy a képviselő ur
nák azon határozott ellenzéki meggyőződése, 
a melynek tegnap tanúi voltunk, alig néhány 
hetes (Élénk helyeslés és tetszés a jobbolda
lon), őszintén megvallom, hogy szenvedélyes 
és haragos beszéde — bocsánatot kérek — 
csak a részvétnek bizonyos érzésével tölt el. 
(Úgy van! Úgy van ! jobbfelől.) Mert elgon
doltam, hogy ennek a politikai rendszernek 
ilyen epés gyűlölete mellett, a mely a kép
viselő ur egész beszédjéből kiáradt, milyen 
nagy önmegtartóztatás, az önsanyargatásnak 
milyen foka kellett ahhoz és mennyit szen
vedhetett, a mikor köztünk ült, velünk sza
vazott, a mai politikát támogatta. (Élénk 
helyeslés jobbfelől.)

A t. képviselő ur az önkormányzat 
durva megsértésének mondja ezt a javasla
tot. Én pedig a képviselő ur iiyilatkozatát a 
történelmi perspektíva hiányának tartom. 
Mert hisz nem is olyan régen, 1869-ben, 
Thun Leó megkínálta a protestánsokat az ö 
kétes ajándékával. A magyarországi protes
táns egyházak a legnagyobb hazafias felhá
borodással utasították vissza ezt a megara
nyozott jármot. De kérdem a t. képviselő 
úrtól, visszautasították- e ezt az erdélyi szá
szok? ^Derültség.)

A t. képviselő ur nagy ellensége az 
állami mindenhatóságnak. Én azt jól tudom, 
hogy a képviselő ur és elvtársai azonnal 
kijönnek a sodrukból, mihelyt az állam meg
erősítése nevében valamit kérünk tőlük. 
De kérdem: úgy volt-e mindig ? Em
lékszik-e még rá a képviselő ur, hogy a 
szász egyetem Wohlgemuth cs. kir. tábor
noknak egy emlékiratot nyújtott be, melyben 
kifejezték, hogy szívesen hoznak meg min
den áldozatot az egységes állam kedvéért, 
mert a szász nép az egységes állammal áll, 
vagy bukik. Már most mi az oka, hogy 
most, ha bármit akar megtenni a magyar 
nemzeti állam az egység biztosítására, a t. 
képviselő urak ellenállásával találkozik ? Az 
az oka talán, hogy akkor ezt az egységes 
államot osztrák császárságnak hívták ?

De, hogy a képviselő úrtól búcsút ve
gyek, végül rátérek arra, hogy a képviselő 
ur beszélt itt szuronyról, esztelenségig menő 
állami felügyeletről, kabinet noirról, szóval a 
rendőrállam minden jelenségéről. Én a kép
viselő ur emlékezetébe egy más kort idézek 
vissza, a melyről sokkal több joggal lehet 
mondani, hogy abban a rendőrállam minden 
kelléke m,eg volt. Azt kérdezem én a t. 
képviselő úrtól, hogy akkor, mikor a ma
gyar nemzet szabadsága kiterítve feküdt.

mikor jobbjaink börtönben sinlettek, vagy a 
haza határain túl bujdostak, vájjon annak a 
kornak a Meltzl Oszkárjai hová állottak ? 
Megosztották-e velünk a rabságot, a szomo
rúságot, a szenvedést avagy az akkori rend
őrállamnak állottak-e hűséges szolgálatában?

Philharmonikusok hangversenye
Brassó, május 4.

(D—j) A philharmonikusok legközelebbi 
hangversenyüket f. hó 7-dikén tartják meg. 
Ezen hangverseny egyszersmind emlékünnepe 
lesz a társulat fennállása és az első phil- 
harmonikus concert 2O-dik évfordulójának.

Az 1878-dik évi május 6-dikán tartatott 
meg ugyanis a legelső philharmonikus hang
verseny. Ennek műsora a következő volt. 1. 
Mozart: Nyitány a varázsfuvolából. 2. 
Goltermann: D-moll concert vio- 
lincellora. (Katerschatka.) 3. Beetho
ven: Változatok az A-dur quartett-böl. 
Schubert: H-moll Menüett. 4. B e- 
e t h o v e n: Pastoral-Symphonia. Ez a 
hangverseny Brassóváros zenei életében akkor 
eseményszámba ment.

Az 1873 évtől kezdve Brandner A. 
karmester folytonosan egy zenekar egyesület 
alakításának az eszméjével foglalkozott. 
Czélja volt ezzel alkalmat adni a brassói di
lettáns-zenészeknek az együttes játékra, külö
nösen pedig meghonosítani Brassóban a clas- 
sikus karzenét.

A dilettánsok karában aztán Brandner 
A. kiváló erőket nevelt a philharmonikus 
hangversenyek számára. Már az első hang
versenyt úgy üdvözölte az akkori helyi lap mint 
az uj zene éra hajnalhasadását. Negyvenötén 
működtek közre és a bírálat kiemelte, hogy: 
«a legszigorúbb mérték alkalmazása mellett 
is el kell ismerni, hogy a hangverseny minden 
várakozást felül múlt.«

Azóta a philharmonikus hangversenyek 
zenei életünk fontos tényezőivé váltak. Élü
kön eleitől fogva Brandner A. a kiváló kar
mester állott. A hangversenyek az ő müvét 
és érdemét képezik. Támogatták őt a dilet
tánsok karának elnöke Hausleitner Ferencz 
valamint a philharmonikus társaság eddigi 
elnökei: Mager Károly, Brennerberg Ferencz, 
dr. Mátyéka Károly.

A jelen nemzedék szivének, midőn 
visszatekint a kezdetre s a 20 év alatt vég
be ment fejlődésre, nemcsak büszkeséggel és 
örömmel, hanem egyszersmind hálával kell 
megteljesedníe, — a mi elég ok a 20-ik év
fordulónak disz hangversennyel történő meg
ünneplésére.

(Vége követk.)

Kamarai gyűlés.
Marosvásárhely, május 3.

A marosvásárhelyi kereskedelmi és ipar
kamara ápril hó 30-án d. u. 3 órakor tar
totta meg rendes teljes ülését. Szép szám
mal jelentek meg erre az ülésre; a sok fontos 
tárgy csalogatta be őket. Megjelent a gyű
lésen Hajós János ministeri tanácsos ur 
is, ki ez idő szerint városunkban időzik.

Valamivel 3 óra után Tauszik B. Hugó 
kir. tanácsos, kamarai elnök megnyitván az 
ülést, üdvözölte a megjelenteket, s a tárgy
sorozatba nehány utóbb érkezett, fontos tárgy 
felvételét javasolván bejelenlette, hogy a ka. 
mara nevében Szterény József iparoktatás: 
főigazgatót, mint a kamara levelező tagját.
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miniszteri oszt, tanácsossá történt kinevezte- 
tése alkalmából táviratilag üdvözölte. Közölte 
egyúttal, hogy a miniszteri oszt, tanácsos ur 
ezen üdvözletét jóleső örömmel fogadta, s 
megígérte a székely érdekek támogatását; saj
nos azonban, hogy a miniszteri tanácsos ur 
a kamarai levelező tagságról sokoldalú el
foglaltsága és azon körülménynél fogva, hogy 
a kamarák is ügykörébe kerültek lemondott. 
A két állás összeférhetlensége mélyen le
hangolta a teljes ülést, de a támogatásról 
szóló ígéretben megnyugodván, a bejelentést 
tudomásul vette.

Az elnöki közlések során örömmel vé
tetett tudomásul, hogy a kereskedelemügyi 
miniszter ur a kamarai illeték-hátralékok be
hajtása iránt intézkedett és kilátásba helyezte, 
hogy ez év folyamán a hátralék mizériák 
megszűnnek. Nagyon fontos hir volt ez, mert 
a kamarának sokszor szinte megakasztotta 
működését az illetékek lanyha fizetése. A 
legszerényebben áll illeték dolgában, olyan 
nagy feladatokkal szemben milyent a 
székelyföld jelen állapota követelőleg elébe 
szab.

Meglepetés számba ment a székelyföldi 
iparosak támogatására vonatkozó közlés. Ez 
évben a katonaság számára készített lábbelik
ért ugyanis 9172, frtot kaptak a honvédelmi 
minisztériumtól a kamara közben járására. 
Nagy segítség a szegény székelyföldi 'iparo
soknak, miért méltán elismerés illeti a ka
marát. Feltűnést keltett az apatini kosárfonó 
szövetkezet képes árjegyzéke. Nagyon Ízléses 
kosarakat, vázákat, stb. ajánl jutányos áron 
eladásra. Ezen iparág támogatása fölötte szük
séges lévén, a kamara tagjainak figyelmébe 
ajánlotta és elhatározta, hogy széles körben 
támogatni fogja. Csin, ízlés és olcsóság te
kintetében bármely külföldi készitménynyel 
kiállja a versenyt. A kamara ezen iparágat 
több székely fiú kiképeztetésével megfogja 
honosítani a székelyföldön is.

A tárgysorozat rendén tárgyalás alá 
került az országos vásárok vasárnapra helye
zése tárgyában kelt miniszteri leirat. E tárgy
ban vonatkozólag a központi bizottság véle
ményének meghallgatása után kimondotta a 
teljes ülés, hogy nem helyesli az országos 
vásároknak hétköznapról vasárnapra tételét 
még földmivelő vidékeken sem, mert ellen
kezik a munkaszünetről szóló törvény nyel, s 
a mellett elvonja a népet a templomba já
rástól, lelki épüléstől, s a/nár úgyis nagy- 
mérvben terjedő vallástalanság ezzel mintegy 
hivatalosan előmozdittatik.

A vámszedési jogok engedélyezéséről 
szóló miniszteri leirat, melyszerint a törvény
szerű tárgyalás megkezdése előtt a kamara 
véleménye esetről-esetre kikérendő a megyék 
és törv. hatóság, joggal felruházott városok 
közigazgatási bizottsága által — tudomásul 
vétetett.

(Vége követk.)

HÍREK.
Brassó, máj. 4.

— A brassói torna- és vivóegylet teg
nap délután tartotta megnyitó ünnepélyét a 
Kút utcza 9 sz. a. levő kerti helyiségében. 
A kitünően sikerült ünnepélyről lapunk hol
napi számában közlünk bővebb tudósítást,

— A bolgár diákok utazása. Lapunk 
97-ik számában említettük, hogy a bolgár 
diákok tiszteletére Resiczán rendezett búcsú 
lakomán Machán tanár, a diákok vezetője 
úgy nyilatkozott, hogy Magyarországon való

időzése alatt volt alkalma meggyőződni, 
hogy mind az, mit idáig a nemzetiségek el
nyomásáról különböző forrásokból hallott, 
az igazságnak meg nem felelő otromba fer
dítés, mert hiszen az erdélyi részekben vi
rágzó német és román nyelvű iskolákot lá
tott. Ami pedig a sajtószabadságot illeti, 
elég bizonyítékul szolgálnak e mellett a 
féktelen szabadsággal író román nemzetiségi 
hírlapok. A bolgár tanár e helyes- és igaz 
nyilatkozatát a román nemzetiségi sajtó nagy 
haraggal fogadta. A liga hivatalos lapja, a 
Bukaiestben megjelenő Liga Romana a bol
gár tanár e nyilatkozatát hazugságnak és rá
galomnak nevezte. Ezt azonban a nemzeti
ségi kérdésben már több Ízben elég tárgyi
lagosan nyilatkozó Lumea Noua sem álhatta 
meg szó nélkül s feleletül a Liga Románc
nak megjegyezte, hogy a legrosszab esetben 
sincs semmi különbség a magyarországi ro
mának és a dobrudzsai bolgárok helyzete 
között; de akárhogy is legyen a dolog annyi 
bizonyos, hogy Magyarországon a románok
kal még soha sem történt meg az, mi a le
folyt ünnepek alatt Dobrudzsa egyik városá
ban, Babadagban a bolgár templomban. Mikor 
a pap bevégezte az istentiszteletet s bele
fogott a bolgár nyelvű prédikáczióba, ezt a 
jelen volt subprefekt megtiltotta, hivatkozva 
a prefekt ama kijelentésére, hogy az ortodox 
templomokban nem szokás az istentisztelet 
bevégzése után prédikálni s ha a pap vala
mit tudtára akar adni a híveknek, azt tarto
zik az állam hivatalos nyelvén, románul 
tenni.

— Mire jó a magyar nyelv. A „Bu
dapesti Hírlap'1 a következő vidám histó
riát beszéli el azzal a hozzáadással, 
hogy az a szászok berzenkedése miatt 
aktuális. — Egyik szász városban valami 
ünnepség volt, mely bankettel végződött. 
Az ünnepélyen Barcsay Domokos is részt 
vett és erősen boszankodott azon, hogy a 
szász atyafiak tüntetőén nem tudtak ma
gyarul. A banketen fölemelkedett Barcsay 
és tósztott mondott. Csodálkozását fejezte 
ki azon, hogy a szászok nem tudnak ma
gyarul, pedig úgymond, erre itt, ebben az 
országban sokszor mégis csak szükség 
van. Engedjék meg, hogy ennek bizonyí
tására egy történetet mondjon el. Egyszer 
egy szász faluba huszárokat szállásoltak 
el. Egy csinos fiatal menyecske férje, Han- 
nesz, épen akkor toppant haza, mikor a 
hozzá szállásolt magyar huszár tüzesen 
csókolgatta a feleségét. — Szakkerment, 
kiáltotta dühösen a feleségére, mit csinál 
veled az a huszár ? — Talán látod Han- 
nesz: csókol. — Ejnye, dühöngött Hannesz, 
ne hagyd 1 — Mondd meg neki te Han
nesz, ha tudod, felelt a menyecske. — 
Tud az ördög magyarul, válaszolt busán 
Hanesz, hanem megyek a notarhez, az 
tud. Idehozom, hogy beszéljen a huszár
ral. És ment ... Nos hát, uraim — foly
tatta Barcsay — tanuljanak meg ma
gyarul már csak azért is, hogy hasonló 
körülmények közt ne legyen zavar . . .

— Harczászati lőgyakorlat. A hely
ben állomásozó 50-ik gyalogezred legény
sége holnap délelőtt harczászati lőgya- 
korlatot tart a Pojánában, a mely idő 
alatt senkinek sem szabad a jelzett helyre 
lépni.

— Vonatkésés. Az 528 számú vegyes
vonat, mely renges időben 10 óra 25 percz- 
kor este szokott megérkezni Budapest felől, 
tegnap két órai késedelemmel érkezett meg. 
A késés oka itt Brassóban nem volt meg
tudható, mivel a késés Tövisen túl történt.

— Tűzoltószerek megvizsgálása. Schus
ter Károly a helybeli önkéntes tűzoltóegylet 
parancsnoka és Zonda János főszolgabíró 
tegnap megvizsgálták a hosszufalusi járás 3 
községének tüzoltószereit.

— A t. hölgy közönségnek. Kik olcsó 
és ízléses selyem, gyapjú, tavaszi s nyári 
mosókelmét akarnak vásárolni, kérjék Weiner 
Mátyás (Budapest, Andrássy-ut 3.) legnagyobb 
divatáruházának legújabb mintagyüjteményét, 
melyet ingyen s bérmentve küldenek meg. 
Fontos ! Megírandó, hogy mily minőségű és 
körülbelül mily áru szövet vagy selyem minta 
küldessék.

Táviratok.
A. „Brassói Lapok“ eredeti táviratai.

Budapest, május 4. A képviselőház 
mai ülésén P e r c z e 1 Dezső belügyminisz
ter válaszolt Molnár apát interpellácziójára 
az anyakönyvvezetést illetőleg. A miniszter 
beszédében tiltakozott az ellen, hogy Molnár 
a polgári házasságot úgynevezett házasság
nak mondja. Kijelentette továbbá a minisz
ter, hogy az anyakönyvvezetőnél jelentkező 
személyek sohasem kényszerittetnek a jegy
zőkönyv aláírására.

Molnár apát a miniszter válaszát 
nem veszi tudomásul s kijelenti, hogy ők a 
polgári házasságot sohasem ismerhetik el há
zasságnak. (Nagy zaj és tiltakozás a Ház 
minden oldalán.)

Általános nyugtalanság közepette Mol
nár apát és több képviselő között izgatott 
szóváltás folyt le; végre a nyugalom helyre
állt s a miniszter válaszát tudomásul vették, 
kivéve 7 néppártit, kik ellene szavaztak.

Lukács Gyula interpellált, hogy 
miért nem adunk semlegesség! nyilatkozatot 
a spanyol—amerikai háborúra vonatkorólag 
Rámutatott, hogy bár rokonszenvünket leg
feljebb a szabadságért küzdő kubaiak bírják 
és a tulajdonképeni hadviselőfelek egyike 
sem, kereskedelmünk érdekében meg kell 
tennünk a semlegességi nyilatkozatot.

Madrid, május 4. A hadügyminiszter a 
képviselőházban kijelentette, hogy az ameri
kaiak Manillában nem fogják lábukat meg
vetni, mertott a szárazföldi védelem elegendő.

Madrid, május 4. Newyorkból érkezett 
azon jelentést, hogy a felkelők Bayamo és 
Manzanillo kubai városokat megszállották, itt 
tagadják, mivel a két helynek elegendő nagy 
helyőrsége van.

Washington, máj. 4. A szenátus pénzügyi 
bizottságában kijelentette a hadügyminiszter, 
hogy 150 millió elegendő lesz a hadügymi
nisztérium ez évi rendkívüli kiadásainak fe
dezésére.

C. Klemt, 
ablaktedönygyár Brau* 

nan i. B* ajánlja €-ssor 
kitüntetett újféle tarollettait 
ablak redőnyeit és csavar 
tárlatvédőit.

Árjegyzék ingyen.

Ügynökük
privátvevőkhöz mindenütt kerestetne^
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Bérleti hirdetmény.
Alulírott ménesbirtok igazgatósága által közhírré tétetik 

hogy a tulajdonát képező Felső-Porumbák község határán fekvő 
üveggyártelep üveggyártási czélnkra folyó évi július hó első 
napjától kezdődőleg 1899. évi deczember hó 31-ig, azaz egy és 
fél évi időtartamra zárt Írásbeli versenytárgyalás utján bérbe 
fog adatni.

Az 50 kros bélyeggel ellátott zárt. írásbeli ajánlatok me
lyekhez a megajánlott ár 10 %-a mint bánatpénz melléklendő 
fa nevezett ménesbirtok igazgatóságához adandók be, illetve oly 
ormán adandók postára, hogy azok legkésőbb folyó évi május 

hó 20-án délelőtt 11 óráig beérkezzenek, mert a később érkező 
ajánlatok figyelembe nem vétetvek.

Az ajánlattevő köteles ajánlatában kinyilatkoztatni, hogy a 
bérleti feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Bérleti feltételek alulírott igazgatóságnál a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők.

Fogaras, 1898. április hó 28-án.

óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bí
róságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Fogaras, 1898. ápril hó 6-án.
A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság.

(245)

N 
V

243^—3) Fogarasi m. kir. állami ménesbirtok igazgatóság.

Hirdetmény.
Az előpataki gyógyfördö birtokosainak szö- 

velhezete a Lobogo, és Károly uszoda hideg 
fürdőket május hő 15-én Élőpatakon tartandó 
nyilvános versenytárgyalás újabb 3 egymás után 
következő évekig haszonbérbe adja.

Kikiáltási ár mind a 2 fürdőre összesen 500 
forint évi bérösszeg. A feltételek megtekinthe
tők Élőpatakon az igazgatósági irodában, Bras
sóban Száva Gerő urnái, Sepsi-SzL-Györgyön, 
Fogolyan Kristóf urnái.

Élőpatak 1898. április 26.
241 (2-4) A fürdő igazgatóság.
Sz. 962—898. Jkvi

Árverési hirdetményi kivonat
A Fogarasi kir. jbíróság mint lelekkönyvi hatóság köz 

hírré teszi, hogy Lamberger Károly es fia brassói czég végre- 
hajtatónak Kamp Karolina és Propper Sándor végrehajtást 
szenvedő elleni 190 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbíróság) 
területén levő Fogaras községben fekvő a fogarasi 728. sz. tjkben 
A f 467. 468. 469 hrsz. ingatlanra viszárverést 371 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi május hó 12-én d. e. 9 
órakor a fogarasi kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki
kiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10 °|0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt
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Scliupiter, 
kir. a!biió,

Fekete CHm^Hrn, Permien és Doskin. | |

Férfi ruha-szöveteket
kezesitett tiszta gyapjúból, dús válasz
tékban, szép kivitelben és gyári árak

ban ajálja a

Brassó Tömösvölgyi posztógyár-főraktára

Mazanek F. Adolf
Hirscher-utcza 20. szám.

229 (4—20)

Mintákat bérmentve és ingyen

JÓ KONYHA !

JELENTÉS

A

Alólirt bátorkodik a nagyérdemű városi és 
vidéki közönség becses tudom Kára adni, hogy a

Trientini bor-termet
május hó 1 én átvettem.

A már elismert kitűnő minőségű trientini 
borok kimérése , valamint jó ételek kiszolgálta
tása iránt gondoskodva van. Zárt társaságok ré
szére helyiségek minden időben rendelkezésre ál 
lanak.

A n. é. közönség tömeges pártfogását kéri 

mély tisztelettel

Gonser János
244 (2-3) vendéglős.
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Magy. Kir. szabadalmazott
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kor. 3900 nyeremény á 80 kor. 2900 nyeremény á 
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5 0,000 nyeremény 
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osztály sors játék
főelárusitó helye,

Elküldök utánvétellel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen 
(postautalványnyal vagy ajánlott, levélben)
I. osztályú eredeti sorsjegyet

egy egész
6.— írt

egy tél
3.— írt.

egy negyed egy nyoiczad
1.50 írt -.75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A 
huzásjegyzéket mindjárt a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.

Megrendeléseket kérem minél előbb a sorsjegyek eladásával meg
bízott főelárusitónak

BIHABI
beküldeni.

182 (8-8) ,.A most befejezett elsősorsjátékban több nagy nyeremény között a 600.000
korona a 69686 számra a 60,00023772 számra nálam nyeretettés általam fizettetett ki; igy tehát 
főárudám jogosan a legszerencsésebbnek nevezhető.

papiul aj dánosok : Moór Gyula és TrattnerH. Nyomatott a „Brassói Lapok nyomdájában. Nyomdatulajonosok: Trattner ELÁS társai,


